

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

\* № 52 (9346)

\* СУББОТА, 26 апреля 1986 года \*

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## Активнее готовиться к севу

На полях района все шире разворачиваются весенне-полевые работы. Земледельцы хозяйств ведут настойчивую борьбу за выполнение принятых сообразительств.

В эти дни закладывается основа будущего урожая. Главное — вести все работы на весеннем поле высокими темпами и с отличным качеством, чтобы закончить сев в лучшие агротехнические сроки. Это требование стало законом в некоторых хозяйствах, где независимо от погодных условий они получают устойчивые, сравнительно высокие урожаи всех культур.

Важными этапами борьбы за будущий урожай является весновспашка, закрытие влаги на зяби, внесение в почву органических и минеральных удобрений. Неустойчивая холодная погода несколько задержала проведение этих работ. Их сейчас надо повсеместно ускорить, чтобы создать широкий фронт работ для посевных агрегатов.

Хорошо ведут весновспашку труженники колхоза «Авангард», высокими темпами она проходит в совхозе «Салют», колхозах «Красный Октябрь», «Урожай». По внесению в почву органических удобрений в данное время пример показывают земледельцы колхоза «Большевик». Почти во всех хозяйствах активно проводится подкормка минеральными удобрениями озимых культур, многолетних трав, лугов и пастбищ, в колхозах «Вперед» и «ХХI партсъезд» приступили к боронованию зяби.

Однако набранные темпы полевых работ еще не достаточны, нужно более активно готовиться к севу, более полно и эффективно использовать на всех работах машинно-тракторный парк. Вызывает беспокойство и тревогу то, что в совхозе «Опочецкий» еще вообще не приступали к весенне-полевым работам, в колхозе «Вперед» и совхозе «Духновский» не ведут весновспашку, в семи хозяйствах не начато внесение в почву органики.

В эти дни большую роль призвано сыграть социалистическое соревнование среди земледельцев за достижение наивысшей производительности, перевыполнение норм выработки. Успех во многом зависит от добросовестной работы механизаторов.

В каждой бригаде, в каждом механизированном звене необходимо повышать организованность и дисциплину, ответственность людей за порученное дело. Четко должно быть организовано горячее питание механизаторов на месте их работы, обслуживание машин прямо в поле, заправка тракторов горючим. Самого пристального внимания заслуживает качество работ.

ТРУЖЕНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! С САМОГО НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ ДОБЬЕМСЯ ЧЕТКОГО РИТМА ПРОИЗВОДСТВА, УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАНОВЫЕ ЗАДАНИЯ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 1986 ГОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года).

## ВETERАНЫ ПРОИЗВОДСТВА

С чувством особой ответственности восприняли советские люди решения XXVII съезда КПСС. Им по душе смелость, целеустремленность и зыскательность, с которыми КПСС взялась за решение внутренних и международных проблем. Решения форума коммунистов зовут на ударный труд.

Умению работать на совесть, давать больше продукции с меньшими затратами учит нас опыт ветеранов производства, отдавших не один десяток лет своей жизни честному и добросовестному труду. Трудно назвать такой коллектив, где бы не вносили свой вклад в общественное производство ветераны труда. Есть они и в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Тридцать лет насчитывает непрерывный трудовой стаж на данном предприятии швей-мотористки Зинаиды Михайловны Морозовой. Она по-прежнему идет в числе передовиков. Ударник коммунистического труда З. М. Морозова с честью несет предмайскую трудовую вахту, выполняя сменные нормы выработки на 125—130 процентов.



## НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### Дисциплина — залог успеха

КОЛЛЕКТИВ райсельхозхимии успешно справился с производственной программой первого квартала текущего года. В целом она выполнена на 134 процента. При плане 1600 на 2100 гектарах произведено известкование почв. На полторы тысячи тонн больше плана вывезено органических удобрений. На 318 гектарах произведено фосфоритование почв, что также превышает квартальное задание.

Хорошие показатели достигнуты и по транспорту. В целом здесь работы выполнены на 91,3 тысячи рублей, что составляет 121,7 процента к плану. Перевезено 30,8

тысячи тонн грузов, а это превышает квартальное задание более чем в полтора раза.

Хороший вклад внесли в общее дело водители Федор Евсеевич Егоров, Петр Тимофеевич Заборов, Петр Иванович Никитин, трактористы Александр Владимирович Иванов, Анатолий Владимирович Никифоров, Анатолий Михайлович Лавренов и многие другие.

Труженники райсельхозхимии с горячим одобрением встретили Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года. Своим долгом считают они всестороннее совершенствование социализма, обеспече-

ние крутого поворота к экономике высшей организации и эффективности. Они понимают, что залогом быстрого продвижения вперед являются крепкая дисциплина, строжайшая экономия, высокое качество.

В повседневном труде люди стремятся равняться на передовиков производства, делают все от них зависящее, чтобы добиться в работе хороших результатов. И можно не сомневаться: трудовыми успехами встретят они праздник.

**М. ЩЕГЛОВА,**  
старший экономист райсельхозхимии.

## Не останавливаясь на достигнутом

НАШ КОЛЛЕКТИВ Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей успешно справился с плановыми заданиями первого квартала этого года. На 101,1 процента выполнено, например, намеченное задание по прибыли. Достигнуто снижение себестоимости киловатт-часа электроэнергии.

В общем успехе есть вклад каждого члена коллектива. Добросовестно и результативно трудятся электромонтер Виктор Кузьмич Игнатьев, электромонтер-шофер

Алексей Иванович Павлов, слесарь котельной Валентин Степанович Павлов и многие другие.

С горячим одобрением встретили труженники предприятия Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года. Как свое кровное дело воспринимают они задачи добиться решительного перелома в развитии народного хозяйства, обеспечить крутой поворот к экономике высшей организации и эффективности.

Встав на предпраздничную трудовую вахту, работ-

ники предприятия делают все, чтобы обеспечить надежность электроснабжения, успешно выполнять предусмотренное коллективу плановыми заданиями на четыре месяца. Есть основания рассчитывать, что они справятся с этими задачами, достойно, трудовыми успехами встретят День международной солидарности трудящихся.

**Ю. АЛЕКСЕЕВА,**  
старший экономист ОПКЭС.

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

БЮРО райкома КПСС и исполком районного Совета рассмотрели итоги соревнования предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта, связи и сферы обслуживания за первый квартал 1986 года и присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени среди предприятий первой группы коллективу хлебокомбината (директор В. С. Павлов, секретарь первичной парторганизации Р. В. Павлова), выполнившего производственный план по выпуску товарной продукции на 104,7 процента, реализации продукции — на 104,9, производительности труда — 110,4, товарам народного потребления — на 105,9 процента.

Среди строительно-ремонтных организаций второй группы и предприятий третьей группы первое место решено не присуждать в связи с невыполнением положения по соцсоревнованию.

Второе место присуждено среди строительно-ремонтных организаций второй группы коллективу ПМК-538 (начальник А. А. Прилепский, секретарь парторганизации К. П. Щербак).

Хорошая работа по выполнению производственных заданий и социалистических обязательств отмечена коллективов межхозяйственного лесхоза, филиала объединения «Север», межколхозной передвижной мехколонны, ремонтной участка, универсального торга.

Подведены итоги соревнования среди хозяйств района по готовности сельскохозяйственной техники к полевым работам. Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу совхоза «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов), который обеспечил готовность машинно-тракторного парка на 96,3 процента.

Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу колхоза имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), который обеспечил готовность машинно-тракторного парка на 96 процентов.

Третье место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу колхоза имени Любимова (председатель А. Д. Амирханян, секретарь парторганизации А. В. Беляев), который обеспечил готовность машинно-тракторного парка на 95,5 процента.

Отмечена положительная работа по подготовке техники колхоза им. Жданова (председатель Н. А. Алексеев, секретарь парторганизации А. М. Федотов), совхоза «Красный фронт» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома А. А. Денисов).

Отмечена неудовлетворительная работа по подготовке техники к полевым работам колхозов «Красное Заречье» и «Урожай».

36 года.

И

целом. ам се- занн- и осо- приду

но-вос- в шко- в всю- щихся имеры ма на- монти- е, ме- бия и охрэн- годы рабочи- Котель- многе- цеклас- дством мастера. етрова. о часть это отали в одствен- ой мас-

кая в ий цех, еменны- изго- рам для ты, ме- озинвен- е. А ис- сьрь- ромыш- а, спи- н.

ШИН, ТАСС

И

в ду- олутора-

блюдо, в, кото- ен, ре- ни у вас юся мож- которую

К

м, пер- в каст- еред тем положить инст.

Е

посыпать нарезать Перело- мазанный и выпе- ре 200—

М

суть, рас- толщиной и выпе- темпера- дусов.

УКОВ.

ОВЕТОВ

рганизатора — 91643, етственного — 91920.

лиграфии оме.

Тираж 7990.



### ◆ Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

## Эти тыловые организации

Коммунисты колхоза «Красное Заречье» с большим вниманием знакомятся с решениями XXVII съезда нашей партии. Перед тружениками сельскохозяйственного производства поставлены новые задачи в деле интенсивного развития всех его отраслей. Само собой разумеется, что без точного анализа и расчета хозяйственной деятельности каждого цеха, каждой бригады, без учета отдачи вложенных средств мы не можем успешно развиваться, планировать свою деятельность.

НА ОДНОМ из партийных собраний внимательно еще раз сделали экономический анализ работы каждой отрасли. И в этом, к сожалению, мало утешительного. Еще крайне высокой остается себестоимость произведенного центнера молока и мяса, культур растениеводства.

решили на бригадный подряд, надемся, что при активной поддержке руководства хозяйства они выполнят принятые обязательства.

Наши механизаторы в этом году более тщательно готовились к проведению весеннего сева. Лучше отремонтирована техника, но недостатки имеются. Об этом говорилось и на недавно прошедшем заседании районного комитета народного контроля.

Однако мне сегодня хотелось бы поговорить о так называемых районных тыловых организациях, от работы которых во многом зависит

стабильность наших отраслей, удешевление себестоимости произведенной продукции.

На съезде нашей партии отмечалось, что все эти организации должны работать более заинтересованно, качественно, исходя из нужд и запросов животноводов, механнизаторов.

Недавно в нашем хозяйстве была произведена подкормка посевов, внесение минеральных удобрений специальным отрядом райсельхозхимии. Слов нет, люди делали свое дело заинтересованно, качественно и нет сомнения в том, что будет должная отдача.

Однако другая организация — райсельхозтехника, которая также стремится помочь нашим земледельцам выйти из сложных положений с запасными частями, некоторые операции проводят непродуманно. А порой создается впечатление, что

здесь нет настоящей инженерно-контрольной службы по качеству.

Взять, к примеру, реставрированные лемеха и отвалы для плугов. На сварочных работах в их цехе заняты люди, за выполненную работу колхоз платит деньги, а все прекрасно знают, что реставрированные лемеха и отвалы совершенно не пригодны для работы, особенно на каменистых почвах. Да и сварка лемехов проведена некачественно, местами слой металла положен очень тонкий. Даже на тяжелых почвах эти лемеха служат крайне короткий срок.

Поставила райсельхозтехника и сегменты для тракторных граблей. Сделаны они из недостаточно прочной и упругой проволоки. Они легко гнутся от усилия одной руки. Разве будут они служить при соприкосновении с почвой, мелким камнем? Конечно же, нет. Даже молодые механизаторы скептически смотрят на подобные поставки запасных частей.

Два года назад наши уважаемые специалисты «Райсельхозэнерго» прокладывали под землей проводку для подачи энергии механизмам

автозаправочной станции. Подземные коммуникации, отработав ровно год и два месяца, вышли из строя. А все это произошло потому, что работники энергетики некачественно.

На наш взгляд, пора заключить договоры на обслуживание и других отраслей, предусматривая сроки гарантии, качество. Только при этом условии можно надеяться, что деньги, вложенные в производство, будут давать должную отдачу.

Или взять начатое строительство жилых домов в деревне Броды, что ведется за старым телятником. Дома строятся близко друг от друга, да и место выбрано не совсем удачное — весной здесь всегда сыро. На требование председателя, членов правления о переносе некоторых домиков на более удобное место строители махнули рукой. Дескать, построим, благоустроим, люди согласятся жить. Но это, если согласятся. Не будут ли впустую затрачены деньги.

Н. ИЛЛАРИОНОВ,  
зав. мастерскими,  
член КПСС.

### В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

## Изучаются документы

В материалах XXVII съезда КПСС особое внимание уделяется тому, чтобы огромную преобразующую силу марксистско-ленинской идеологии направить на ускорение социально-экономического развития страны, активизацию человеческого фактора. Политическая и экономическая учеба, которая призвана вооружать коммунистов, трудящихся умением политически и зрело мыслить, призвана и способствовать распространению и утверждению передовых форм организации труда и производства.

ПАРТБЮРО автоколонны № 1662 постоянно держит под неослабным контролем вопросы политической и экономической учебы. К пропагандистской работе привлечены опытные, грамотные и зрелые коммунисты, способные методически правильно, на высоком идейном уровне вести занятия. Всегда организовано, интересно проводятся они в теоретическом семинаре, руководит которым П. И. Тимофеев. В своей работе Павел Иванович использует труды классиков марксизма-ленинизма, учит слушателей готовить рефераты, применяет широко технические средства обучения. Действующий при парторганизации автоколонны № 1662 теоретический семинар по изучению актуальных вопросов идеологической борьбы стал базовой школой для пропагандистов других организаций города, куда они приходят, чтобы позаимствовать опыт проведения занятий со слушателями.

В назначенное время собрались участники семинара. Удобные столы, каждый на двух человек, наличие кинопроекторной и другой аппаратуры, другое наглядное оборудование помещения — все это располагает к плодотворной работе. Пропагандист объявляет тему и вопросы очередного занятия, рекомендует по изучению материалов съезда в системе партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования трудящихся.

На предыдущем занятии пропагандист и слушатели дали должное обоснование необходимости ускорения социально-экономического развития страны, обозначив его, как стратегический курс партии. И вот теперь на основе самостоятельно подготовленных рефератов слушатели подробно излагают основные пути интенсивного развития экономики. Раскрывая положения Поли-

тического доклада ЦК КПСС съезду, слушатель В. Н. Качалов рассказал об основных итогах социально-экономического развития страны и обосновал выдвинутый партийный курс на ускорение этого развития.

Глубоким по содержанию, эмоционально насыщенным было выступление слушателя, секретаря парторганизации № 1662 М. Ф. Федорова.

Партийная организация автоколонны целенаправленно ведет поиск внутренних источников, за счет которых можно улучшить технико-экономические показатели. Водители не только сдержали взятые в честь съезда обязательства, но и перевыполнили их, перевезя 256 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. В этом соревновании пример трудового соперничества показали коммунисты водители Е. В. Васильев, Н. А. Никандров, Е. А. Васильев, бригадир подрядного подразделения В. П. Диденко и другие.

Курс на ускорение сводится не только к преобразованию в экономической области. Он предусматривает проведение активной социальной политики. Об этом на занятии говорила в своем выступлении Н. Ф. Рагушина.

Вопросы темы занятия выступившими были изложены теоретически правильно. Правда, порой не хватало некоторым выступлениям конкретности, то есть привлечения для подтверждения выводов теории фактов из жизни и работы своего коллектива, что снижало эффективность занятия. К тому же почти двадцатиминутное выступление только одного слушателя не оставило времени для активного обсуждения рассматриваемого вопроса другими. А ведь теперь выдвигается требование, чтобы как можно больше слушателей результативно включались в дискуссию, вело широкую полемику.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Большую помощь трудовым коллективам области в ремонте грузовиков оказывают работники Опочецкого авторемонтного завода. На этом предприятии трудится немало опытных специали-

стов. Среди них — слесарь Анатолий Степанович Борунов. Несмотря на небольшой стаж работы на заводе, он добивается высокой производительности труда. Фото Ю. Орлова.

### ● На спортивные темы

## В массовом пробеге

В ШКОЛАХ нашего города, в Доме пионеров и школьников, районном Доме культуры прошли различные мероприятия, посвященные 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Рано совместно с детско-юношеской спортивной школой провели массовый пробег по улицам города. В нем приняла участие 1100 человек. Активно участвовали в этом пробеге средние школы № 3, № 2 и № 4, педагогическое училище, универсальный торг и другие.

В личном зачете на дистанции 0,5 километра первое место заняла Света Морозова — самая юная, шестилетняя, участница пробега. На километровой дистанции среди девочек первого-третьего классов первой финишировала Л. Федотова из школы № 1, второй — Ж. Петрова из школы № 4, третьей — Л. Тимофеева из школы № 2. У мальчиков на этой дистанции первое, второе и третье места заняли соответственно С. Поливар из школы № 4, А. Кириленко из школы № 1 и С. Сергеев из школы № 1.

На двухкилометровой ди-

станции у девочек четвертого — шестого классов первенство одержала А. Иванова из школы № 1. На втором и третьем местах оказались ученица школы № 3 О. Александрова и ученица школы № 1 Н. Гроздова. У мальчиков победителями стали А. Богданов, В. Иванов и В. Семенов — учащиеся школ № 2, № 1 и № 3. У женщин на этой дистанции сильнейшими были представительницы универсального торго Т. Минаева, Л. Матвеева и Л. Полова, занявшие соответственно первое, второе и третье места.

Трехкилометровую дистанцию выиграла Е. Цузой из средней школы № 3. На втором и третьем местах девочки из школы № 1 Т. Яковлева и Т. Иванова. Победителем у юношей стал С. Бобылев. На остальных дистанциях чемпионами стали И. Тарасова из школы № 3, С. Строганов из школы № 2, И. Пунтус из педучилища, О. Мышинский из РОВД и В. Чирков из школы № 2.

Н. КАБАНОВИЧ,  
главный судья  
соревнований.

### Из редакционной

#### п о ч т ы

## УЛУЧШАЯ УСЛОВИЯ ТРУДА

В автоколонне № 1662 в просторном, светлом и уютном помещении открыта новая столовая. В нее приятно войти. Ровными рядами расставлены подирированные столы, новые стулья. Со вкусом оформлен буфет. Здесь вежливо обслуживают посетителей. Слесарям, электросварщикам, водителям грузовых автомобилей, автобусов и таксистам к обеду предлагается три блюда.

В буфете большой выбор кондитерских изделий, закуски. Имеются минеральная вода, плодовые соки, яблоки, сухие фрукты. Водители, и другие рабочие автоколонны доволны. Они благодарят свою администрацию за такой подарок.

Д. ПЕТРОВ,  
вншт. корр.

## ПОощРЕНы ПО ИТОГАМ КОНКУРСОВ

В деле предупреждения и тушения пожаров в нашем районе большую работу проводят добровольные пожарные дружины предприятий, колхозов и совхозов. В области ежегодно проводятся конкурсы на лучшую добровольную пожарную дружину.

В районном конкурсе на лучшую ДПД колхозов и совхозов в 1985 году победителями были признаны добровольные пожарные дружины колхоза «Урожай», совхоза «Организатор» и колхоза «Заветы Ленина». Дружине колхоза «Урожай», участвовавшей в областном смотре, по итогам смотра присуждено второе место в области с вручением денежной премии в сумме 250 рублей. Премиированы и победители районного конкурса.

В. ТИМОФЕЕВ,  
председатель  
райсовета ВДПО.

НА  
на  
В  
несу  
во вт  
соотв  
прош  
мах),  
ность  
«Кр.  
«Салк  
«Опо  
«XXI  
«Впер  
им. М  
«Бол  
«Глуб  
«Кр.  
им. Ж  
им. Л  
«Кр. З  
«Уро  
«Духн  
«Орга  
«Завет  
«Аван  
По ра  
У  
сейчас  
завер  
необх  
виться  
ному  
тельно  
сы по  
поле.  
ных з  
ется п  
сезону  
тивнос  
Опе  
надо  
вуют,  
проду  
нем л  
снижа  
прошл  
остает  
уровне  
колхоз  
за ден  
лого 5  
на 370  
мов бо  
ствую  
го года  
Наи  
вышен  
дойно  
время  
ды со  
боковс  
Ленина  
общий  
увелич  
полтор  
с проп  
прибав  
совхоз  
вик»,  
съезд»  
Одн  
суют»  
рина,  
«Бол  
полож  
по над  
реализ  
дарств  
него с  
В р  
товари  
же уро  
находя  
ветсп  
вышен  
ции в  
ский»,  
тор»,  
тябрь»  
редко  
случа  
телята  
го пер  
ных фе  
бо при  
цельно  
в хозяй  
ся на  
нужды  
ка, а в  
можно  
тнить  
каждо  
сти. Не  
остае  
ализуем



## Таковы надой молока сведения

по надоем молока  
от коровы за день  
на 24 апреля 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надой на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Кр. фронтовик»	8,5	+1,6	81
«Салют»	8,2	+2,8	46
«Опочецкий»	7,7	+0,1	85
«XXI партсъезд»	7,4	+1,5	77
«Вперед»	7,1	+0,8	86
им. Мичурина	6,9	-1,3	94
«Большевик»	6,7	-0,6	79
«Глубоковский»	6,6	+1,8	45
«Кр. Октябрь»	6,6	+0,7	65
им. Жданова	6,6	+0,4	84
им. Любимова	6,5	+1,5	77
«Кр. Заречье»	6,4	-0,6	81
«Урожай»	6,3	+1,0	79
«Духновский»	6,1	+0,8	81
«Организатор»	5,8	+0,8	68
«Заветы Ленина»	5,2	+1,9	78
«Авангард»	5,1	x	79
<b>По району</b>	<b>6,7</b>	<b>+0,6</b>	<b>73</b>

У животноводов района сейчас прибавилось забот: завершается зимовка скота, необходимо хорошо подготовиться к летнему пастбищному содержанию скота, тщательно продумать все вопросы по выгону животных в поле. Одной из ответственных задач в это время является переход к пастбищному сезону без снижения продуктивности скота.

Оперативные данные по надоем молока свидетельствуют, что на отчетное число продуктивность коров в среднем по району продолжает снижаться по сравнению с прошлой неделей, хотя и остается на более высоком уровне, чем год назад. В колхозах и совхозах района за день производится без малого 54 тонны молока, а это на 3700 с лишним килограммов больше уровня соответствующего периода прошлого года.

Наиболее успешно над повышением продуктивности дойного стада в настоящее время работают животноводы совхозов «Салют», «Глубоковский», колхоза «Заветы Ленина». В этих хозяйствах общий надой молока за день увеличился больше, чем в полтора раза по сравнению с прошлым годом. Заметную прибавку молока получают в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова.

Однако постоянно «минусуют» колхозы имени Мичурина, «Красное Заречье» и «Большевик». Несмотря на положительный показатель по надоем молока на корову, реализуется продукция государству меньше прошлогоднего совхоз «Духновский».

В районе остается низкой товарность молока, даже ниже уровня прошлого года. Не находясь в поле зрения зооветспециалистов вопросы повышения товарности продукции в совхозах «Глубоковский», «Салют», «Организатор», колхозе «Красный Октябрь» и многих других. Нередко остаются без внимания случаи перепайвания молока телятам, их несвоевременного перевода с молочнотоварных ферм на телятники, слабо применяется заменитель цельного молока. Ежедневно в хозяйствах района остается на внутрихозяйственные нужды свыше 14 тонн молока, а ведь это количество можно значительно сократить путем повышения в каждом хозяйстве товарности. Не на должном уровне остается также качество реализуемой продукции.

## Финал тунеядца

ТУНЕЯДЦЕВ не культивируют, они сами растут. На почве благосклонности и вседозволенности со стороны родных и близких. Те надеются, что их кровный родич все-таки возьмется за ум и постарается утвердить себя полезным для семьи и общества человеком. Но, увы, совесть у бездельников не просыпается, зато они сами способны все двадцать четыре часа бить баклуши, переворачиваясь с боку на бок, лишь бы только не работать.

Подобный образ жизни вел до последнего времени Валерий Евгеньевич Андреев. Этот вполне трудоспособный человек после освобождения из мест не столь отдаленных приехал к своей матери в Пушкиногорский район. Под крылышком сердобольной мамы Андреев отдыхал и наливался силой до тех пор, пока не получил предупреждение за паразитический образ жизни от Пушкиногорского РОВД.

Помня, что от сотрудников милиции не так-то просто отделаться, Андреев решает замести следы и переезжает к бабушке в деревню Орехово Любимовского сельсовета. И дальнейшие его действия напоминали путанный заячий след. Андреев затем прописывается в Опочке и, чувствуя, что легка эта ненадежна, устраивается, наконец, в САТП.

Но только два дня и увидел его в новом коллективе. Вновь потянуло на деревню, к мамушке, под ее любвеобильное крылышко. Надевался отсиживать до лучших времен, думая, что о нем забудут. Но не затерялись следы тунеядца. Андреева обнаружили, и против него возбуждено уголовное дело.

Привлекают к суду по этой же статье и Юрия Петрова, что живет в нашем городе по улице Марковская, дом 7. Неоднократно судимый, Петров после последнего освобождения из мест заключения приехал к мамаше и жил, пил и ел за ее счет. Но грозное предупреждение работников милиции возымело действие — пришлось устраиваться на работу.

Недолго пребывал Петров в качестве рабочего льнозавода. Больше прогуливал, чем трудился, и за неоднократные прогулы на почве пьянства был уволен по соответствующей статье.

Нельзя сказать, что администрация завода не пыталась проводить с Петровым соответствующие беседы. Увы, на упорствующего в своем нежелании придерживаться общепринятых норм поведения тунеядца справедливые замечания оказывали такое же действие, как горох о стенку. Раз отскочили, два. Дальше не стали тратить слов на уговоры да увещевания.

Как уж и изворачиваются тунеядцы, чтобы вести паразитический образ жизни, быть присоском у близких, ничем за это не отплачивая. Но хочется напомнить тем, кто считает для себя обременительной обузой трудовую деятельность, что все их ухищрения напрасны. И если в течение года у таких людей наберется более четырех месяцев бездельничания да пьянства, то ничто уже не спасет их от уголовного ответственности. Не избежал этой меры наказания и Петров. Подобный финал ожидает каждого тунеядца.

**В. ПЕТУХОВ,**  
участковый инспектор.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

## ПО БАЗАРНОЙ ЦЕНЕ...

ИСТОРИЯ эта произошла весной в одном из самых многолюдных мест нашего города. Итак, место действия — базар. Главное действующее лицо — Клавдия Васильевна Куприкова, работник предприятия торговли из Витебска.

Торговля шла бойко. Люди толпились у машины, пытались получше разглядеть товар, а Клавдия Васильевна зорко вглядывалась в покупателей, пытаясь по мере возможностей определить сферы их деятельности. Весьма нежелательным для Клавдии Васильевны был покупатель знающий, а уж тем более с торговым или юридическим образованием. Наблюдалась за Клавдией Васильевной такое чудачество.

Покупатель попался подходящий. Брал товар с радостью: туфли мужские импортные и сапожки женские, платил за туфли 45 рублей, а за сапожки 55 рублей, говорил Клавдии Васильевне «спасибо» и довольный шел домой. Довольной выглядела

и Куприкова. Должно быть получила удовлетворение от правильно выбранной профессии.

И все же как зорко ни всматривалась в лица Клавдия Васильевна, а допустила промашку. Проглядела проморгала неблагодарного, который с покупкой пошел не к себе домой, а в милицию. Уж лучше бы ей взять с него за туфли 30 рублей, а за сапожки 42 рубля, тем более что по государственной цене они столько и стоят. Да как говорится, «знать бы, где упадешь...». И еще одну народную мудрость пришлось вспомнить Куприковой в этот день: Насчет бедь, которая не приходит одна.

Дело в том, что кроме обуви привезла она для продажи пальто. Хорошее, добротное, красивое, с новенькой этикеткой, на которой почему-то не была указана цена. Но по словам Клавдии Васильевны, стоило оно 245 рублей. По этой цене и купила его одна симпатичная, но мнительная женщина.

Усомнившись в правильности оценки данной вещи Клавдией Васильевной, обратилась женщина к специалистам. И товаровед определила, что стоимость пальто — 200 рублей. К тому же, оно оказалось личной собственностью Куприковой, что существенно меняло дело. И если продажа обуви по неправильной цене классифицировалась как обман покупателей, то в случае с пальто налицо был факт спекуляции, которая влекла за собой конфискацию имущества.

Каковы истинные результаты воскресных махинаций Куприковой, неизвестно. Так как далеко не все покупатели разборчивы в своих базарных покупках, и их попустительство — благодатная почва для деятельности различных мошенников. Но сколько бы ни приобрела Куприкова, лишиться горадо большего — она уволена с работы, дело ее передано в судебные органы.

**М. БАРЫШЕВ,**  
старший следователь  
РОВД.

## С ПЕШНЕЙ НАПЕРЕВЕС, или Как „охотиться“ на козулю

КОГДА Михаил Иванович Михайлов, проживающий в нашем городе по Южному переулку и работающий кабельщиком-спайщиком в районном узле связи, подходил к сидящему на озере рыбакову, он еще издали, по незаметным для другого признакам, сразу определил: у этого с крючка не сорвется.

Подосевший охотник находился с рыбаковом буквально считанные минуты. Но рыбакову — это был из деревни Фронино Пригородного сельсовета пенсионер Егор Федорович Федоров — времени оказалось достаточно, чтобы в свою очередь оценить деловые качества по-

дошедшего. Словом, направились они друг к другу, что называется, с первого взгляда. Федоров от восхищения вслух даже крикнул, а про себя подумал: с таким человеком можно идти хоть на край света.

На край, может, он и не пошел бы. Но когда Михайлов часа через три позвал его из леса, что находится рядом с озером между деревнями Исаки и Языково, Федоров поспешал туда с пешней наперевес, даже забыв про свой пенсионный возраст.

Орудие им было прихватчено не случайно: Михайлову явно требовалась помощь... И Федоров оказал ее не моргнув глазом. С помощью

пешни вдвоем они отогнали чужую собаку, загнавшую козулю, и...

Вы, дорогой читатель, очевидно, уже подумали, что таким образом была спасена козуля. Такого, к сожалению, не случилось. Этим же орудием козуля была убита.

В зимние сумерки состоялась дележка мяса. А на следующий день Михайлов приехал в лес за шкурой. Нашелся на нее и покупатель. Михайлов сбыл ее за литр водки.

Что касается финала, то он обычный. Браконьерам предъявлен иск на 197 рублей по возмещению ущерба.

**А. ИВАНОВ,**  
внешт. корр.

„ЕЖИКУ“ ОТВЕЧАЮТ

## За нарушения правил торговли

В газете 29 марта под заголовком «Шиворот-навыворот» была опубликована заметка, в которой говорилось о грубости и нарушениях правил советской торговли работниками столовой № 1 Опочечского треста общественного питания. Как сообщила редакция директор треста З. А. Поливарова, изложенные в корреспонденции факты действительно имели место. Заметка обсуждена на общем собрании работников треста и в коллективе столовой № 1. К виновным приняты меры.

За реализацию продукции без обработки и продажу несвойственной продукции (дорожных пакетов) буфетчицам А. И. Петровой и Е. Е. Дубовской, которые ранее уже были наказаны, объявлено по строгому выговору. Старший повар Л. И. Степанова за грубость и нарушение правил советской торговли переведена кухонной рабочей сроком на два месяца и полностью лишена за март прогрессивной доплаты.

## Контроль за работой усилен

В газете 29 марта была опубликована заметка под заголовком «Придумают же такое». В ней рассказывалось о неблагодарном поступке водителя спецмашины управления жилищно-коммунального хозяйства Г. Т. Волкова и Н. П. Яковлева, которые сбросили нечистоты в связанную с рекой мелиоративную канаву.

Как сообщили из управления, изложенные в заметке факты действительно имели место.

Водители Волков и Яковлев инспекцией рыбоохраны, ГАИ наказаны денежным штрафом. Кроме того, управлением ЖКХ за март они полностью лишены прогрессивной доплаты.

Все водители спецмашины предупреждены о недопустимости подобных сбросов. Усилен контроль за работой занятого на очистке города от мусора и нечистот спецтранспорта.



● По музеям и выставочным залам

## На Арбате у Пушкина



сандра Сергеевича и юную Наталью Николаевну. В этом доме Пушкины прожили до 15 мая 1831 года.

В музее восстановлено расположение комнат, лестниц, печей, подобраны облицовка подоконников, паркет. В гостиной стоит рояль, на стенах — портреты, гравюры, виды Москвы того времени. В залах — мебель современников Пушкина (в том числе семьи Гончаровых), книги, гравюры, письма. Эти экспонаты рассказывают об окружении Пушкина, о пушкинской Москве.

Новый отдел музея с его экспонатами представляет большой интерес для почитателей А. С. Пушкина. В первые дни открытия его посетит большое количество москвичей.

**НА СНИМКАХ:** на старом Арбате, где жил А. С. Пушкин; в зале у портрета Натальи Николаевны Пушкиной [художник И. К. Макаров, 1849 г.]

Фотохроника ТАСС



**МОСКВА.** В столице открылся мемориальный отдел Государственного музея А. С. Пушкина «Квартира А. С. Пушкина на Арбате». 18 февраля 1831 года, после венчания в церкви Большого Вознесения у Никитских ворот, карета привезла сюда, в дом на Арбате, чету Пушкиных — Алек-

## ПОРЯДОК

ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН НА ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 1 МАЯ 1986 ГОДА.

### Колонна № 1.

В нее входят коллективы: средней школы № 2, швейного цеха № 2, УПП ВОГ, райбольницы, леспромхоза, универсального торгового треста общепита. Сбор колонны у районной больницы. Руководят колонной: Ю. С. Иванов и Д. А. Иванов. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 20 минут.

### Колонна № 2.

В нее входят коллективы: средней школы № 3, педучилища, льнозавода, ремстройучастка, филиала объединения «Север», узла связи, сберкасы, района электрических сетей, хлебокомбината. Сбор колонны у автобусного вокзала. Руководят колонной: В. А. Петухов и В. С. Павлов. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 30 минут.

### Колонна № 3.

В нее входят коллективы:

первой восьмилетней школы, ПМК-538, управления бытового обслуживания, маслодельно-сыродельного завода, промышленного предприятия, лесопункта. Сбор колонны у кинотеатра «Маяк». Руководят колонной: А. А. Прилепский и А. Ф. Иванов. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 35 минут.

### Колонна № 4.

В нее входят коллективы: средней школы № 4, райпо, автоколонны № 1662, ремзавода, объединений «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия», МПМК, завода ЖБК, межхозяйственного лесхоза, ДРСУ, ДПМК-2, ПМК-17. Сбор колонны у автоколонны № 1662. Руководят колонной: Е. П. Семенов и Ю. А. Асташев. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 40 минут.

Праздничная комиссия.

В мире интересного

## Иглокальвание в каменном веке

Находка иглы из камня дала основание ученым из китайской академии народной медицины предположить, что иглокальвание существует не менее 10 тысяч лет. 3500 лет тому назад в Китае уже использовалась бронзовая

игла для лечения иглокальванием. Ученые предполагают, что в VI веке иглокальвание распространилось в другие страны Азии. В Европе оно появилось в XI веке.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 АПРЕЛЯ, СУББОТА

### Первая программа

13.10 — Худ. фильм народного артиста СССР, кинорежиссера С. Герасимова. «Любить человека». 1-я серия. 14.30 — Новости. 14.45 — 2-я серия худ. фильма «Любить человека». 16.05 — «О времени и о себе». 16.20 — Новости. 16.30 — В мире животных. 17.30 — Премьера телефильма «От Чикаго до Филадельфии». Автор — В. Зорин. 18.30 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 21.00 — Время. 21.40 — В субботу вечером. Эстрадное представление. 23.20 — 23.35 — Новости.

### Вторая программа

11.55 — «Юркины рассветы». Четырехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 13.00 — Клуб путешественников. 14.00 — Для вас, ветераны! 14.50 — Мультфильм. 15.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 17.30 — «Экологический дневник». «Не везет Висиму». 17.50 — «Жизнь замечательных людей». «Семен Дежнев». Худ. фильм. 19.10 — Цветы в вашем доме. 19.30 — Концерт. В перерыве — «Беги, ручеек». Мультфильм. Часть

1-я. 21.00 — Время. 21.40 — 23.10 — Продолжение концерта.

27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

### Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — Телефильм. 9.20 — 17-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Кинообозрение. 14.25 — «Наш дом». Тележурнал. 15.10 — Ю. Бондарев. «Диалог с читателем». 16.25 — «В гостях у сказки». «Красные башмачки». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Ералаш». 19.00 — К Всемирному дню породненных городов. 19.45 — Новости. 19.50 — «Впервые на экране ЦТ». Худ. фильм. «Все наоборот». 21.00 — Время. 21.45 — «Зеркало сцены». 23.05 — Футбольное обозрение. 23.35 — 23.50 — Новости.

### Вторая программа

8.00 — На зарядку, становись! 8.20 — Концерт. 8.55 — «По музеям и выставочным залам». 9.40 — Программа Молдавского телеви-

дения. 10.25 — Премьера документального фильма. 10.55 — Русская речь. 11.25 — «На чьей улице праздник?». 12.20 — «Юркины рассветы». Четырехсерийный худ. фильм. 4-я серия. 13.25 — Мир и молодежь. 14.00 — Очевидное — невероятное. 15.00 — «Плотиана». Худ. фильм (Афганистан). 16.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 — «Из сокровищницы мировой культуры». 17.15 — Это вы можете. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 18.45 — Телефильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Телефильм. 21.00 — Время. 21.45 — 23.25 — «Экран приключенческого фильма». «Пароль — «Отель «Регина»».

Ресторан «Юбилейный» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на приготовление холодных закусок, бутербродов, сладких блюд. Заказы принимаются в магазине «Кулинария».

Ресторан «Юбилейный» и коктейль-бар

ПРИГЛАШАЮТ

жителей города на проведение праздничных вечеров, которые состоятся 1, 2 и 9 мая.

Ресторан «Юбилейный», кафе «Зодиак», «Пельменная» и столовая № 1 производят отпуск обедов на дом со скидкой 10 процентов.

В воскресенье, 27 апреля, на базаре с 7 часов утра заготовконтора будет продавать племенной молодняк кроликов породы «шиншилла» и «белый великан».

Склад заготовконторы, заготовконторы, все сельские магазины принимают в неограниченном количестве от населения картофеля стандартный продовольственный и семенной по цене 15 копеек за один килограмм, от колхозов и совхозов — по 16 копеек с зачетом в выполнение плана.

КИНО

«МАЯК»

26 апреля «ВНЕБРАЧНЫЙ СЫН» Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час. 27—28 апреля «РАЗИНЯ» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 апреля «БЕЛЫЕ ВОЛКИ» Начало в 17 и 19 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1052. Тираж 7990.

Продается новый дом по ул. Сиреневой. Обращаться: дер. Голощапы, к Котовым.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.